

北醫大協辦「第一次全國私立大專院校校長會議」

由私立大專院校協進會主辦，臺北醫學大學協辦的「第一次全國私立大專院校校長會議」，於 2020 年 10 月 6 日在本校誠樸廳舉行，邀集私校協進會理監事、優久大學聯盟統籌中心，以及 37 所私立大專院校校長、副校長及行政主管共 80 位師長，針對當前高等教育受少子化趨勢衝擊，再加上學雜費凍漲、公私立學校資源分配不均、政府管制等問題，進行意見交流與討論，提出對高教治理的共識。



會議開始由本校林建煌校長致辭，他指出私立大學佔國內大專校院的 2/3，長久以來為臺灣的各行各業培育無數優秀人才，同時，近期國內《Cheers 雜誌》「2020 大學辦學績效成長 Top 20」中，就有 14 所私立大學入榜，顯示私立大學在高等教育中的卓越表現；惟私校在發展上卻面臨許多限制，期待政府能給私立大學更公平、更彈性的辦學環境。【左圖：林建煌校長致歡迎辭】

接續由私校協進會理事長、世新大學吳永乾校長進行專題報告「私立大學的社會貢獻與高教政策」，並代表私立大專院校協進會提出私校對高教治理之 4 大建議：

1.重新建構一個超然獨立、具有跨部會協調功能的高等教育監理機制。

2.儘速擬定願景可期、方向明確、策略宏觀的高等教育政策。

3.落實《大學法》與《私立學校法》揭示的大學自治及私校自主性監理原則，大幅降低對大學的管制密度。

4.肯定私立大學存在的必要性及其社會貢獻，誠信協助經營困難學校有秩序轉型或有尊嚴退場。【右圖：吳永乾理事長進行專案報告】





會議主題聚焦於「探討私立大學資源配置合理性」，由私大校長及主管主講當前私校面臨的 4 大議題：學雜費調整規定、獎助及補助款機制、私校資金運用規定及社會捐募限制，並透過下午場的綜合座談共同研擬 6 大共識宣言：「盼政府在行政院下成立跨部會高教政策規劃及監理委員會，並呼籲政府公平配置補助高教資源，加強協助弱勢學生就學、平等對待公私立大學校院社會資源捐款運用，另外針對學雜費議題，則建議政府尊重並回歸原有法定學雜費調整計算基準，同時鬆綁活化私立大學校院資金及資產運用，並積極協助經營艱難學校轉型、改制及退場，正視台灣高教面臨的嚴峻挑戰。」【圖：左圖為綜合座談時間，由右圖左起逢甲大學李秉乾校長、東吳大學潘維大校長及南華大學林聰明校長（右 1）擔任與談人，右 2 吳永乾理事長為主持人】

透過私校校長會議的舉行，在開放的對話及互動中，使私立大學校院的共識更加凝聚，希望未來各私立大學能有更好的經營策略與模式，同時也期盼能夠提升政府正視私校對於高教改革的迫切需求，加速高教制度的革新。【下圖：2020 年私立大學校院校長會議全體師長合影】

